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Ortsteilrat Egstedt Erfurt, 18.02.2016 

OR EGS/002/2016  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Egstedt am 15.02.2016 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Heidesheimer Straße 2, 

99097 Erfurt-Egstedt  

Beginn:  

 

19:00 Uhr 

Ende: 

 

19:50 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiterin: Frau Gloge 

Schriftführerin: Frau Schliefke 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Einwohnerfragestunde  

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters 

0084/16 

   

 5.2. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung 

0085/16 
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 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7. Informationen  

   

 8. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

19.11.2015 

 

   

 

 



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Egstedt vom 15.02.2016 Seite 3 von 5 
 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 

 3. Einwohnerfragestunde  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin bittet um Wortmeldung bezüglich eventueller Fragen bzw. 

Anregungen: 

 

Spielplatz Kindelberg – Aufstellung Verkehrsschild "Achtung spielende Kinder" 

Ein Ortsteilratsmitglied fragt an, ob die Möglichkeit besteht, beim neuen Spielplatz am 

Kindelberg ein Verkehrszeichen zum Schutz der dort spielenden Kinder (Achtung spielende 

Kinder), aufstellen zu lassen. Das Schild soll die Autofahrer sensibilisieren und auf die dort 

spielenden Kinder aufmerksam machen.  

 

Sollte die Aufstellung des Verkehrsschildes nicht möglich sein, wird gebeten, in diesem 

Bereich zeitweilig einen elektronischen Smiley aufzustellen, welcher die Autofahrer an die 

dort ausgewiesene Höchstgeschwindigkeit 50 kmh erinnern soll. 

 

Gegebenenfalls könnte hier ein Hinweisschild "freiwillig Dreißig" sinnvoll sein. 

 

Aufstellung Schweinetröge am Brunnen gegenüber vom Spielplatz 

Der anwesende Gast fragt an, ob die Möglichkeit besteht, am Brunnen, gegenüber dem 

Spielplatz, Schweinetröge aufzustellen und diese saisonal zu bepflanzen. 

Im Ergebnis der anschließenden Diskussion des Ortsteilrates wurde einstimmig festgelegt, 

dass eine Saison probeweise die Aufstellung und Bepflanzung erfolgen kann, jedoch muss 

hier die Pflege durch die Aufsteller gewährleistet sein.  

 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Egstedt vom 15.02.2016 Seite 4 von 5 
 

  

 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters 

0084/16 

   

beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 19 a und f, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem  Orts-

teilbürgermeister oder einem von ihm Beauftragten zur Erfüllung der Repräsentationsauf-

gaben finanzielle Mittel in Höhe von 100,00 EUR zur Verfügung  gestellt. Für den Verwen-

dungsnachweis werden bereits getätigte Ausgaben anerkannt. 

 

 

 5.2. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung 

0085/16 

   

beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 2 Abs. 2 der Betreiber- und Nutzungsordnung für die Vergabe und Benut-

zung von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt Erfurt werden die Mieteinnah-

men für die Ausstattung und bauliche Unterhaltung des Bürgerhauses verwendet. 

Der Ortsteilbürgermeister entscheidet eigenverantwortlich über die notwendigen Maß-

nahmen und darüber, welche Gegenstände angeschafft werden. 

Die Verwaltung, hier D01, Sachgebiet Ortsteilbetreuung, wird beauftragt, den Beschluss 

umzusetzen und die erforderlichen Absprachen mit den Fachämtern zu führen. 

 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert über die angespannte Haushaltssituation und die 

derzeitig zur Verfügung stehenden finanziellen Mittel. 

 

Bezüglich der § 4er Mittel spricht sich der Ortsteilrat Egstedt einstimmig für die dringend 

erforderliche Weiterführung der Unterhaltungs- und Sanierungsmaßnahme – Anschaffung 

und Einbau neuer Fenster im Bürgerhaus Egstedt, Untergeschoss -  aus und bittet die Ver-

waltung, die in diesem Zusammenhang erforderlichen Absprachen mit dem zuständigen 

Bauleiter zu führen und nach vorliegendem Angebot die Drucksache zu erstellen. 
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Die Jagdgenossenschaft möchte 2016 Maßnahmen oder Projekte des Ortsteils Egstedt mit 

finanziellen Mitteln in Höhe von ca. 1000,00 EUR unterstützen. Die Ortsteilbürgermeiste-

rin bittet um geeignete Vorschläge, so dass der Jagdgenossenschaft informiert werden 

kann. Im Ergebnis der Diskussion des Ortsteilrates Egstedt ergehen folgende Vorschläge: 

 

 Hinweistafel – gegenüber der Waldschänke 

 Restaurationskosten des Friedhofstores 

 

 

 7. Informationen  

   

Es liegen keine Anfragen und Informationen vor. 

 

  

 8. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

19.11.2015 

 

   

bestätigt Ja 4  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Gloge gez. Schliefke 

Ortsteilbürgermeisterin Schriftführerin 
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